

మెజారిటీ తగ్గవచ్చు- కానీ, అధికారం కాంగ్రెసుదే!

ఎవరికా పార్టీ యేర్పాటుకం
కీర్తిత కాస్త తగ్గి దా? తగ్గవచ్చే అనిపిస్తున్నది. పొదిలోని బాగాం స్త్రీ అయి పొయ్యాయి. వలదశలనుండి అసభావాయకు - గుండూరి కొట్టా; అది తగిలాయో లేదో, తగ్గింటే వాటివలనం విడుదలయ్యవలసివచ్చింది. ప్రధాని అంబేద్కర్ గారు ఏకాగ్రంగానే ఈ శరవరంవరను కప్పికొడుతున్నది. అవర్ణం వాద ప్రతివాదాలు పొందినవైపుపోయాయి. ప్రజలు విడిచింతుకోవలసివేదే కాని, కొత్తగా వివహించుకోవలసివేదే.

డివైయర్ (అరియన్ ఎక్స్ ప్రెస్) వ్రాస్తున్నాడు-1975 జూలై 26 తేదీ ప్రధాని ఎమ్మెల్యే ప్రవేశపెట్టేటటులు ఎక్స్ ప్రెస్ ప్రకటింపడంతే ప్రతిఘటనకు 150 సీట్లు మాత్రమే వచ్చేవని, అప్పుడు కాంగ్రెస్ హెచ్చుతక్కువగా 240 సీట్లు రాగలవని అందరూ వేస్తున్నారు అంటున్నాడు. కాంగ్రెస్ పేర్లమెలాంటి రాదని

ఎలక్షణ ముచ్చట్లు

అంటే అసెంబ్లీలో పోటీలు తే చెప్తున్నాయంటున్నాడు. ఢిల్లీలో వుండే అన్ని లిస్టుగా అట్టి వివహించానం వేయడాకైతే అవకాశము, అధారము వుంటుంది. నెల్లూరులో కూర్చోని ఏమి వుహించగలం? వాకావరణాన్ని అట్టి ఒక్కమాట దృఢంగా చెప్పవచ్చు. కాంగ్రెస్ మెలాంటి తగ్గుతుంది; వ్యతిరేకం అంబేద్కరుకుంది. అసభావంకప్పు అంతరంగి కాధిపత్యంకూడా ప్రధాని గా అధికారగా డిమెండ్ చేయాలి; కాని అమెంట్ ఎదురులేని అంబేద్కరుకడనేనే వివరణ అదే అవగుతుండేవాలి!

సంకీర్తనలకు అంబేద్కరు కాంకూడా ఢిల్లీలేపు తమవేననేదృఢంకానంతో

వున్నట్టుంది. కాంగ్రెస్ వాలోవంత సీట్లు మాత్రమే వస్తాయంటున్నాడు అయిన, అయిన అందరూ అదీ; దాకీ ఎవ్వకీ అక్షేపంలేదు. కాని తన కాంగ్రెస్ లేపు అనలు కాంగ్రెస్ కాబోతుండట! అంటే అధికారాంధీ కాంగ్రెస్ దిలిపోయి, అస్మాదాన్ని తన కాంగ్రెస్ అక్రమిస్తుందని అయిన భావం. పెద్దవాడు; మనం చుల్కనగా ఏమీ అనడానికిలేదుకాని, యితర పెరిమెంట్ లో అందరూ యితర పెద్దవారికి, అయితరవారికూ రావడం విడిత్రంగానే వుంది.

మరలపోయేంక పాతనంగలి కాదు- కాంగ్రెస్ విభజన. అనాడు కాంగ్రెస్ మహా నాయకు: సుభాష్ చంద్రబోస్ పాతకాంగ్రెస్ కు వచ్చేకారు; హైకమాండ్ గా మనం ఏమి కంటుండినమహామహంకా అంటేనేనాడు. కొత్తకాంగ్రెస్ లో ఒక్క అధికారాంధీ మాత్రమే మిగిలింది. పాతకాంగ్రెస్ లోకి పోయిన నాయకులతో పోలిస్తే అనాడు అమె రెండవవరస నాయకురాలు అనాడు పాతకాంగ్రెస్ నాయకులు అనలు కాంగ్రెస్ తమదేన్నాడు. కాని ఏమైంది? పార్టీనరే లేకుండాపోయింది; నాయకులూ నామ రూపాలకేకుండా పోయారు. కంటికి కనవడకున్న ఈ సత్యాన్ని అంగీకారం

చూడలేకపోతున్నాడంటే, అ మనకలు దేలవలసినవే! ఈనాడు కాంగ్రెస్ నుండి అయిటవడిన ఏమై పెద్దనాయకులు అంగీకారం. అనాడు అంతమంది హేమా హేమిలు ఏకమైతేనే కాంగ్రెస్ వారికి కాలేదు; ఈనాడు ఒక్కడికి స్వతమవుతుండడం ప్రగ్యాంకాక మరేమవుతుంది? అంగీకారంకూడా ఎన్నికలకర్తాక అనలా ఎక్కువకాదా? అయిన వువన్యాసాలను అట్టి అనం దేవం కలగుతున్నది. అయిన అనలాపార్టీని అపార్టీ నాయకులకంటే ఎక్కువగా నమ్మిస్తున్నాడు; అపార్టీ ప్రధానమే ఎక్కువగా చేస్తున్నాడు. అయిన అనలాలో చేరడం కాకుండా, అందులోని కాంగ్రెస్ నాయకులు అంగీకారం, అయినపార్టీలోని నాయకులు ఏకమై ప్రజాస్వామ్యం కాంగ్రెస్ అనే బావుబాను ప్రత్యేకంగా ఎగురవేస్తారా? తనదే అనలు కాంగ్రెస్ కాబోతున్నదనే అయిన మాటలోని అంతరార్థం యిదేనేమోనని ఎదురు అనుకోకుండా? అనీపోసింది. అంగీకారం పార్టీ ఒక పార్టీగా ముకుండా? ఎన్నికల కర్తాక కూడా వుంటుందా? ఒక వ్యక్తికి ఏ పార్టీ కూడా నడవదు. అనం తప్పి తోనో. అవేకంకనో పుష్టిపార్టీలు అల్పాయుష

గానే వు. బా. అ. ఒక్కడికి పోయిలేదా; మన స్వంత అనలకమే చూడండి. ప్రజాశంకం ప్రజాపార్టీ ఏది? రంగాగారి కె.ఎల్.పి. ఏమైంది? ఈ విధంగా ఎన్ను పొయ్యకాలైనా చెప్పవచ్చు అంగీకారం గాం పార్టీ భవిష్యత్తుకూడా యిదేనని ఈ నాడే అధికారం చెప్పవచ్చు. అయిన అంబేద్కర్ క పార్టీను నమ్మకాని అంగీకారం కుక్కతోక వట్టుకాని గోదాంబి ఈరకాక ప్రయత్నించడమే! ఈనాడు అంబేద్కర్ చూడకున్నవారు, అవేకంలో ఈ వాస్తవాన్ని గుర్తించలేకపోవచ్చు.

శ్రీ అయ్యకాష్ నారాయణం అయ్య చేసింది; హైదరాబాదు నుండి అయిన -కారవ 7వ పేజీ

మొదటిపేజి కొరవ

విస్తున్నాడు. అట్టి రుల్ లో కాంగ్రెస్ ఎప్పుడో ఒకసారి ముఖం చూపింది పోతున్నారని, మరికొందరు ముఖం చూపించేటని అనుకుంటున్నారని అరోవలు విని విస్తున్నాయి. కాము ఒకక్కపోయినా అధిష్టానవర్గంవారే తమను అభ్యర్థించి, గర్భయందారుకాట్టి తమను గెలిపించే బాధ్యత నాయకు: దేవన దోటికో వారు ప్రచారం చేస్తున్నారట అనలా ఎవరైనా కాంగ్రెసు అభ్యర్థం ప్రజలు ముందు గులబడి. ఉపన్యాసంవలసిన అవసరం కలిగితే వారి ఉపన్యాసాలు "దెట్టిన చెప్పోవని, కాయలమ్మ కొన్నట్టు" వున్నాయని వలసీకలు భావిస్తున్నారు. ఏది ఏమైనప్పటికీ, అందరి బందారం మార్చి 16న ప్రజలు అట్టి అయిం దేయక పోకుండా!

మా హైదరాబాదు విలేఖరి

నెల్లూరు, చిత్తూరుజిల్లా ప్రజానీకమునకు శుభవార్త

ఆటోమోటార్స్ ప్రాడక్ట్స్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ బొంబాయివారి
లేంబ్రెట్టా 1.50 Li స్కూటర్ (MAC) 175S మరియు లేంబ్రెట్టా 3 వీలర్స్ లకు

నెల్లూరు మరియు చిత్తూరుజిల్లాలకు

మమ్ములను డై రెక్టు డిస్ట్రిబ్యూటర్స్ గా నియమించినారని సంతోషపూర్వకముగా మనవి చేయుచున్నాము.

క్రొత్త ఆర్డర్లు 4-3-77 నుండి మా ఆఫీసు పనిచేయువేళలలో
తీసుకొనబడును

సెక్యూరిటీ డిపాజిట్ 500 రూపాయలు మాకు చెల్లించి మీ ఆర్డర్లను రిజిస్టర్ చేయించుకొనవలెను.

లేంబ్రెట్టా 3 వీలర్స్ రెడిస్ట్రాకునుండి డెలివరి యివ్వబడును

..బెన్లెస్" ఏవరములకు ఫోన్ నెం. 1049, 765

బాలాజీ ఏజన్సీస్ అండ్ ఇండస్ట్రీస్

15/529 అర్. అర్. స్ట్రీట్: నెల్లూరు-524001 (ఆం. ప్ర.)

వెంకటగిరి గ్రామపంచాయతీ

వేలము తెండరు నోటీసు

Roc No. 62/77-A Dt. 25-2-77

నెల్లూరజిల్లా, వెంకటగిరి గ్రామపంచాయతీలో 1977-78 సంవత్సరమునకు (1-4-77 తేదీనుండి 31-3-78 వరకు) రుసుములు వసూలుచేసుకొను హక్కును 18-3-77 తేదీనాటికి పొందుత్రం 3 గం, వెంకటగిరి గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయమునకు ఎన్నికయ్యారితో ఆఫీసుకువచ్చి, లేక వారి ఆనుమతి పొందినవారితోగాని ఎవరైనా గమనించి ముందే తెలుసుకుని, వెంకటగిరిలో పాల్గొనక దానివల్ల వాటివల్లగా యావిన రకావత్తులు చెల్లించి మరయు రూ. 2000 లకు కట్టినవారందా సాక్షిత్వ స్వీకృతిని దాఖలుచేసి చేయు పాటలో పాల్గొనవలయును, దుగిరిన విషయములు వెంకటగిరి కార్యాలయము వద్దయు తెలియించు తెలుసుకొనవచ్చును.

సేబులు

- 1. పొరగాయిమార్కెట్టువంటి రుసుములు వసూలుచేసుకొను హక్కు రూ. 200 లు
- 2. వత్సమాంశము మార్కెటువంటి రుసుములు వసూలుచేసుకొను హక్కు రూ. 200 లు
- 3. సొత్తుల మోసనందు మార రుసుములు వసూలు చేసుకొను హక్కు రూ. 200 లు
- 4. బస్టాండునందు రుసుములు వసూలు చేసుకొను హక్కు రూ. 50 లు
- 5. 1386 ఫనరీలందు వెంకటగిరి, ధర్మావరము, మనలాలపేట, చెరువులందు మత్స్యములు వసూలుచేసుకొను హక్కు రూ. 10 లు
- 6. గ్రంథాలయ పాఠశాల వార్షిక కలయేము రూ. 10 లు
- 7. పంచాయతీ ప్రచారములోని వెంకటగిరి పర్సెంటేజ్ 203/1, 203/2, 203/3 నందుయున్న ఖామీని వ్యవసాయమునకు పంచవత్సర లీజుకు ఏ-ముపాట రూ. 25 లు

తెండరు

ఈ పంచాయతీకి 1977-78 వ సంవత్సరమునకు దిగిన నమూదు వరదిన కావలసిన వస్తువులు సప్లయచేయదలచినవారు సింబేయిడిన తమ తెండరు ఆఫీసు ధరవత్తునీమగో జతపరచి, వెంకటగిరి గ్రామపంచాయతీ ఎన్నికయ్యారితో ఆఫీసుకువచ్చి తే 19-3-77 ది కళివారము సాయంత్రం 4 గంట లోపల అందజేసువలయును.

అదేదినము సాయంత్రము 4-8 గంటలకు హాజరయిన తెండరు దారుల నమూదును తెండర్ల తెప్పగించును. కివరము కార్యాలయము వద్ద చేయు చేరలయందు తెలుసుకొనవచ్చును.

ధరవత్తు

- 1. 1977-78 వ సంవత్సరం ఎద్దు కు ఏడుగడ్డి సప్లయ రూ. 25 లు
- 2. ,, ఎద్దు కు ఆలవం సప్లయ రూ. 25 లు
- 3. ,, ఎద్దు కు నన్ను సప్లయ రూ. 10 లు
- 4. ,, పొడిసుగ్గము సప్లయ రూ. 10 లు
- 5. ,, సేపనరీ సామానుల సప్లయ రూ. 25 లు
- 6. ,, విద్యుద్దీకరముల సామానులు (మ్యూజింగులు, ట్యూబు దీపములు వాటికి అవసర వస్తువుల సప్లయ రూ. 100 లు
- 7. ,, ఫిరాయిలు సప్లయ రూ. 50 లు
- 8. ,, తీర్చి గు పొడకు సప్లయ రూ. 50 లు
- 9. ,, డి. డి. డి. గవేర్లు, దయాజను సప్లయ రూ. 50 లు
- 10. ,, పైర్లు, ట్యూబులు, బేరెంగులు, రిమ్ములు సప్లయ రూ. 100 లు
- 11. ,, బక్కెట్లు, పొరలు, పాటలు సప్లయ రూ. 25 లు
- 12. ,, కట్టలు, దీప్తు సప్లయ రూ. 10 లు
- 13. ,, ప్రచారోగ్య సిబ్బందికి యూనిఫాంలము సప్లయ రూ. 50 లు
- 14. ,, ప్రచారోగ్య సిబ్బందికి పాదరక్షలు సప్లయ రూ. 10 లు

గమనిక: 1976-77 వ సంవత్సరమునకు ని దీపన్ను, వృత్తిపన్ను, ఆక్రమణ లైసెన్సు ఫీజులు 2 గ్రా 15-3-77 తేదీనాటికి చెల్లించబడినట్లు, తేనులు ద్వారా అర్జులతోనూ రాజుకుకొనబడునని ఇందు మూలముగా వెంకటగిరి గ్రామపంచాయతీ ఏరియాలోని ప్రతి ఒక్కరికి తెలియజేయడమైనది.

యస్. సుబ్బయ్య, ఎన్నికయ్యారితో ఆఫీసు, వెంకటగిరి గ్రామపంచాయతీ ఆఫీసు, తేది 25-2-77.

సెంట్రల్ బ్యాంకి అప్పుల బట్టాడాలో, వసూళ్ల వాయిదాలలో మౌలికమైన మార్పులు జరగాలి!

ఇరవై అంశాల ఆర్థిక కార్యక్రమాన్ని అనుసరించి గ్రామీణుల ఋణాధారాన్ని తో గొడుగులై మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకొన్న ఋణవిమోచన చర్యల ఫలితంగా ప్రజల వ్యవసాయ తరతర విని మయావనరాలకు తగినంత వరవతిని లభింపజేయటానికి, లభ్యమయ్యే వరవతిని మరింత సౌభ్యం చేయటానికి, ప్రభుత్వం ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార వరవతి సంఘాలను బదిలీచేతంగా పునర్నిర్మాణం చేయ సంకల్పించింది ఆర్థికంగా సాధ్యం కాని కొన్ని దిన్నెద్దు సంఘాలను ఆర్థిక స్థాపక కలిగిన సంఘాలలో విలీనం చేసి విస్తృత విస్తీర్ణంలో పెద్దపెద్ద సంఘాలుగా రూపొందించు ప్రయత్నాలు జరగుతున్నాయి. ఈ చర్య సదుద్దేశ్యంతో కూడినది, సత్ఫలితాలను కలిగించ గలదిగా భావింపవచ్చు.

ప్రాథమిక సంఘాల పునర్నిర్మాణంతో పాటు కే ప్రభావములు అచ్చే అప్పుల బట్టాడాలోనూ, వసూళ్ల వాయిదాలలోనూ, కొన్ని మౌలికమైన మార్పులు జరగాలి. ఋణవిమోచన చర్య అమల్లో కొద్దిక, ప్రయోజన వ్యర్థమైంది లభ్యమయ్యే వరవతి పూర్తిగా మృగ్యమయింది. గాగ్రామీణులకు ఇక ప్రాథమిక వరవతి సంఘాలే తరతరమవుతున్నాయి. అందువల్ల వరవతి సౌభ్యం కోసం కొన్ని మార్పులు తప్పనిసరిగా దోతరమవుతున్నాయి.

అప్పుకున్న నిబంధనల ప్రకారం సెంట్రల్ బ్యాంకుకు చెల్లి దాల్చినవాటితో పూరిమొత్తానికి డిస్కం, అసలో సగం మొత్తమున్నూ అన్ని సంఘాలూ వాయిదాలోపల చెల్లించాలి. కొన్ని సంఘాల చెల్లించలేకపోయినా, అన్ని సంఘాలకూ అప్పులకు ఆపెక్స్ బ్యాంకు సెంట్రల్ బ్యాంకుకు మాత్రమే వలసైతం తలు చెల్లించగలదే అప్పు మోజారుడు. కాగా సంఘాలలోని మూడవంతునుండి పూర్తి మొత్తాలు చెల్లించగల ఋణికులకు పాటాలు కన్నీ నమూనాకవు. అదవల్ల చెల్లించినవారూ, చెల్లించనివారూ, ఇరువురూ సమానంగా ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారు. ఈ విధానంవల్ల - చెల్లి దినవాడికి తిరిగి సకాలంలో అప్పు పొందగలమన్న నమ్మకం లేనదవల్ల - వసూళ్లలోనూ అంతరాయం కలుగుతుంది. అంతేకాక "అదంకోసం ఒక్కరు, ఒక్కరికోసం అంది" అన్న సూక్తిని పాటించకుండా, చెల్లించిన ప్రతిమొదలకూ ఇతరులతో నిమిత్తంలేకుండా అప్పు బట్టాడా చేయాలి. లేదా సంఘవ్యభింధనలతోనూ ప్రతి ఋణికునికూ ఒక యూనిట్ గా వైసా నిర్ణయించాలి. సమకస్థిత్వం విస్తృతమవుతున్న దృష్ట్యా ఈ విధానం అవలంబించక తప్పదు.

వంటువారి ఋణ విధానం క్రింద ఇచ్చే అప్పుల వసూళ్లలోనూ, అన్ని ప్రాంతాలకూ, ఒకే వాయిదా నిర్ణయించబడివుంది. పంట నిమిత్తం ఇచ్చే అప్పులు, పంటనేతికి రకముండే తిక్కముంటే ఎట్లా? ఈ సందర్భంలో అఫీలో ఇచ్చిన ఋణం ఫిబ్రవరీలో తిక్కమురి ఆదేశం. దాని ప్రకారం కొద్ది విస్తృతంగాని ఏ పంటా చేతికి రాదు.

సెంట్రల్ బ్యాంకులు ప్రతి కాలాకా కేంద్రంలోనూ బ్యాంకులు నెలకొల్పటం, చెప్పులవరకీ ప్రవేశపెట్టడం, అధిసం

ది చర్యల చర్య. అయితే పదికొట్టుకు మించిన గాగ్రామీణుల బ్యాంకు అధికారికి చెల్లి బట్టాడులేమింది. దీనివల్ల అద పు దాల్చిన నిరాశంబంబకుమేగాక వి నామి అప్పులు పెరగక, సంఘ పురోభివృద్ధి దోహదం కలుగుతుంది. ఎంబార్కమెంట్ ద్వారా సంఘంకావటం చేతికి ప్రకం యివ్వటంవల్ల నిర్దేశితాక్ష్యం సిద్ధించదు. మంబారైన అప్పులో అఫీలో నాల్గవ వంతు, రివీకో సగంమొత్తం ఎగువూరుగా కేటాయింబబడుతుంది. ఈ యెరువులకు

శ్రీ మలిరెడ్డి జయరామరెడ్డి

వే అగ్రగు స్థిరములు ఇవ్వబడుతున్నాయి. స్థిరములు ఏ దీపోకు తీసుకెళ్ళినా రైతుకు కావలసిన యెరువు లేదనడం సహజమయింది. అతడు విసుగెత్తి నూటికి నాగో అయిదో కమిషన్ తగ్గించుకొని సైకం తీసుకొంటున్నాడు. దీనితో దళారీ వ్యాపారం దాగా సాగుతుంది. నిజానికి రసాయనిక ఎరువుల వాడకానికి రైతును ప్రోత్సహించేరేఖలు దాటాయి. ఒకప్పుడు వ్యవసాయశాఖవారు రసాయనిక ఎరువులు ఉచితంగాకూడా ఇచ్చి ప్రోత్సహించేవారు. ఇప్పటి రైతులు అట్లాలేర. ఆధునిక వ్యవ

సాయ పద్ధతుల్లో అతి పుచ్చేసుకుం వ్యవస్థ విజ్ఞతం తెచ్చాం. రసాయనిక ఎరువుల వాడకంలో కంట్రోల్ భరతు అయిది కలైరాత్మి కల్లంబే కృత్రివడకు ముంబా సే అగ్రగు స్థిరములు ఎంబార్కమెంట్ దోహదం ఎగువుల దీనివల్ల అగ్రగు లాభాభవకేగి, రైతుకు పంటంబంబువలకీ ఇది ఏమాత్రం ఉపకరింబటం లేదు. ఈ విధానం రైతు వరవతిని ముగిసింది. తప్పనిసరిమై కి స్థిరములు మారగా అవరవమైకీ ఎరువుల యివ్వటం ముంది.

ఋణవిమోచన చర్య దరిమిలా గాగ్రామీణ ప్రజల వరవతి వ్యవస్థ పూర్తిగా స్తంభిందింది. ప్రసవ బేదనతో భారవదు తన్ను భార్య ప్రాణాలు దక్కించుకొను సైకం వదిలొప్పులు గాదివా సైసావోకే అకలేదు. ఈ ఒక్కటి మద్దతుమాత్రమే నిక్కంబింకంలో ఎదురయ్యే సమస్యలు ఇంకా ఎన్నెన్నో వున్నాయి. దీనికొకటి దృష్ట్యా ఈ సంఘాల ద్వారా బట్టాడా చేసే స్వల్ప, మధ్యకాలిక ఋణాలకోపాటు వినియము ఋణాల్ని విరివిగా పరపరా చేయాలి. అన్నిటికంటే పాటించబడ వలసినదిముఖ్యంగా సకాలంలో ఇవ్వని అప్పులు నిర్దేశితాక్ష్యం సిద్ధించకపోగా, ప్రజల్ని ఎప్పుడూ ఋణగ్రస్తులుగా ఉంచటానికి మాత్రమే దోహదం చేస్తుంది. *



19-2-77 తేది జనతా ఎంటర్ ప్రైజెస్ వారి మొదటి లక్ష్మి ద్వారా తీసుకొన్న నెల్లూరజిల్లా యువజన కార్యకర్తల వాయకు శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి, శ్రీ బచ్చల వెంకటరెడ్డి మేనేజింగ్ పార్టనరు, జనతా ఎంటర్ ప్రైజెస్ లక్ష్మి ద్రా విజితలు నెం 96 (ఎ) అనుమతి సుబ్బారెడ్డి తోటవల్లిగూడూరు నెం 96 (బి) పేజ్ కలార్ కాపా, సేవనల్ మెడికల్ స్టోర్లు, పెద్దబోరు నెల్లూరు, వరియు ఒక్కొక్కరి రూ 5000 లు దొవ్వన 6 మందికి 1 రూ. వడ్డీతో అప్పులిచ్చుటకు లోన్ డా ఇవ్వబడినది.

మోటారు సైకిలు, బిలివి జా స్కీములతో చేరుటకు యికా 21 మందికి అవకాశమున్నది.

బంగళా యిల్లు అమ్మకం

ఇల్లు నంబరు 893/24 పోలీస్ గ్యాంగ్ ఎదురుగా మాపున అన్నివేసుకు కలిగినది. సాందర్భమునది విక్రయించబడును. ఇల్లు స్థలము (100) ఒక వంద అంకములు. కట్టుబడి (20) ఇరవై అంకములు. ఈ విషయమును గురించి శ్రీ జి. వి. రెడ్డి నెల్లూరు ప్రైవేట్ కార్పొరేషన్, రిస్టిట్యూట్ ఇడికోర్టు ఎదురుగా వున్నవారితో సంప్రదించండి.

కె. సుబ్బయ్య
మద్రాసు-21

పోస్టాఫీస్ సేవింగ్స్ బ్యాంక్

బహుమతి ప్రోత్సాహక పథకం

ఆరవ ద్రా పలితాలు

1977 జనవరి 31 న ద్రా చందీఘడ్ లో జరిగింది.

అఖిల భారత కోడ్ సంఖ్య	పి. ఐ. యస్. బి. భాగా సంఖ్య	పోస్టాఫీస్/ హెడ్ పోస్టాఫీస్
మొదటి బహుమతి రూ. 1,00,000	5149187	427705 అగ్రా ధోర్ (ఉ. ప్ర.)
రెండవ బహుమతి రూ. 2853642 (అయిదు బహుమతులు ఒక్కొక్కటి రూ. 50,000 వంతున)	2853642 1947878 3628960 4486876 3862596	426638 ఫయోబాబాద్ (ఉ. ప్ర.) 76846 సురేంద్రనగర్ (గుజరాత్) 7900605 మధుర (ఉ. ప్ర.) 1380935 అలీపూర్ (ఉ. ప్ర.) 81072 ధోహాద్ (మ. ప్ర.)
మూడవ బహుమతి (వది బహుమతులు ఒక్కొక్కటి రూ. 20,000 వంతున)	1392261 3974658 1793146 4892810 1928370 4162395 2488930 3492828 4842318 4070658	492937 బలార్ నహర్ (ఉ. ప్ర.) 395889 నాగపూర్ (మ. రా.) 139868 అమరావతి (మ. రా.) 2125152 బరంపురం (ఆంధ్రప్ర.) 650608 అహమ్మదాబాద్ (గుజరాత్) 350891 ఫిరోజ్ (ఉ. ప్ర.) 1638728 శిరాంపూర్ (ప. బె.) 195872 మల్కాజ్ గిరి (మ. రా.) 1178563 దిం బండె, బొంబాయి (మ. రా.) 703058 అమృత్ సర్ (పంజాబ్)

నాలుగవ బహుమతి - వంద బహుమతులు, ఒక్కొక్కటి రూ 5000 వంతున

అయా ఉర్బానా, బహుమతి గెలిచిన అఖిల భారత కోడ్ సంఖ్య.

మిర్జాపూర్ 1857051	బోన్ పూర్ 1280061	దీవార్ నరీఫ్ 4718618	కొట్లాము 3445691
గోరఖపూర్ 6368751	మాజిపూర్ 1556337	షుబురై 1180658	మురాదాబాద్ 4581421
నవపూర్ 1280708	శేంద్రపూర్ 3192091	బాల్ మర్ 1014260	కర్నాల్ 4742288
అమృత్ సర్ 4070228	వరంఠి 3344035	తెహం గర్వాల్ 4356328	ధిల్లీ 4597177
హమ్మత్ నగర్ 2801440	నూ ధిల్లీ 5015846	బాందా 2454521	కర్నాల్ 4742016
బాల్ 4346825	నూ ధిల్లీ 4428801	సకారా 4214570	నూ ధిల్లీ 4973417
పిరోజ్ పూర్ 1198491	హాషియాల్ పూర్ 2804918	నదియాద్ 2512279	కురుక్షేత్ర 1978008
బోఖారో ఉస్మాన్ నగరం 5098078	కర్నాల్ 1519090	డెంకనాల్ 2158791	భుసావల్ 3591608
కాన్పూర్ 4236221	నదియాద్ 2510755	అగ్రా 3878695	కలకత్తా డి. పి. ఓ. 2408075
అలిబాగ్ 1458320	షాహదోల్ 3214080	సుల్తాన్ పూర్ 4900175	నర్ నోర్ 1198310
బెర్రాహూన్ 3898580	ధిల్లీ డి. పి. ఓ. 3620726	శ్రీరాంపూర్ 1596567	బర్బాన్ 375200
నూరి 2718676	రాంఠి 3468624	బైబాన్ 3898605	మిర్జాపూర్ 2146732
పాల్ గాడ్ 3598020	బర్నాల్ 5930837	బి. దేవ్ ఘడ్ 4416236	అహ్మదాబాద్ 1930001
అగర్ 2644752	భువనేశ్వర్ 3247985	అహ్మదాబాద్ 1762812	నాగూర్ 2822266
ఉర్రోడ్ 3118344	అర్బూర్ 5287608	ధిల్లీ 4598892	చాపన్ 1710367
ధిన్ సుర 2996448	భదోజ్ 2918203	అనన్ సోల్ 4100646	ఘాజిపూర్ 2052488
నూ ధిల్లీ 4988132	కడవ 1478346	గోండ్ డివి 5174266	ఫరీదాబాద్ 2200422
బోర్ హాట్ 2272925	కాపూర్ 1613385	బరంఠి 3094851	బరాన్ 3044657
కలకత్తా డి. పి. ఓ. 2412867	దుర్గాపూర్ 1744757	కాశీపూర్ 2212318	సింధు 4343031
వారణాశి 4643332	మనమధురై 1470102	హోరా 4452021	గోల్ ఖోర్ 5848001
నూ ధిల్లీ 4960148	గుల్ షర్ 2744078	బాలాఘాట్ 4662188	బోన్ పూర్ 1222607
ధిల్లీ డి. పి. ఓ. 3654048	బర్నాల్ 3842818	నాగపూర్ 3972151	నవద్వీప్ 2520692
దాల్ మింగ్ 4096880	బెగనూర్ 2246860	కోహాకల్ 4032705	బుర్ఖా 2615853
హాషియాల్ పూర్ 2802763	షానెవత్ 1532397	అనండ్ 4524181	అలిబాగ్ 1451685
లిల్ వార్ 2742311	కాన్పూర్ 4246846	మోగ 1249891	పాట్నా 1506491

అయిదవ బహుమతి - వెయ్యి బహుమతులు ఒక్కొక్కటి రూ 500 వంతున ఈ దిగువ కనబరచిన నాలుగు

అంటెలు దివర అంటెలుగా వున్న అఖిల భారత కోడ్ సంఖ్యల భాగాలన్నింటికి.

6016 1387 8982

ఆరవ బహుమతి - వదిలై బహుమతులు, ఒక్కొక్కటి రూ 50 వంతున ఈ గుర్తించబడిన మూడంటెలు

దివర అంటెలుగా వున్న అఖిల భారత కోడ్ సంఖ్యల భాగాలన్నింటికి.

415 536 011

మొదటి, రెండవ, మూడవ, నాలుగవ బహుమతుల ప్రకారం దరఖాస్తులు చేసుకోవడానికి బిల్గా అయా పోస్టాఫీసులు విశేషం వ్యక్తిగతంగా తెలియజేస్తాయి.

అయిదవ, ఆరవ బహుమతుల ప్రకారం అయాడిపాటిబర్ల సేవింగ్స్ బ్యాంక్ కార్యాలయ బకమట్టి, ఈ దివి యిం ఆ పోస్టాఫీసులు తెలియజేస్తాయి.

భాగాలన్నింటిని బకమట్టి ద్వారా అర్జన వత్సరం పోటీల్లో పాల్గొనేందుకు బిల్గా కనీస బ్యాలన్ రూ. 200 లు కనీసం దా మూడవసంవత్సరం నాటికి.

మీ కమింటిలో ప్రతిఒక్కరికీ పి. ఐ. యస్. బి. భాగా ఉండేట్లు చూడండి.

ఈసారి ద్రా జూలై 1977
నేషనల్ సేవింగ్స్ ఆర్గనైజేషన్
పో. టా. నం. 96 - నాగపూర్.
DAVP 76/857



నెల్లూరు ముచ్చట్లు

(వీడియో కాలం)

విజయభేరి

హైకోర్టు తీర్పు

పోయిన సంవత్సరం జూన్ 18 తేదీన 'కె.బి.ఎస్.' వారపత్రిక (ఇప్పుడు రావడం లేదు)లో కాంగ్రెసు పార్టీని విమర్శించి, 'వంద్రాంట్' అనే శీర్షికతో ఒక వ్యాసం ప్రచురించారు. అది ప్రభుత్వార్థి విమర్శ ప్రకటన, దీనిపై ఆఫ్ ఐ. ఓ. డి. యా ర్ డ్ వు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ద్వారా ది. రి. డ్ వు ది. రి. ఆర్. డి. ను, సంపాదకుడు శ్రీ కనకంబు నరసింహం మీద కేసు నమోదు చేసినట్లు పోలీసు. ప్రి. డి. గె. ప్రెస్టును స్వాధీనం చేసుకోవడా ని షోకాండ్ నోటీసు కూడా ఇచ్చారు.

దానిపై శ్రీ నరసింహం హైకోర్టులో రిట్ దాఖలు చేశాడు. హైకోర్టు న్యాయ మూర్తి జస్టిస్ ఎన్. హెచ్. జె. తీర్పు యిస్తూ, ఇందులో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం నిబంధనలను ఉల్లంఘించడం ఏమీ లేదని; ఆ ఆర్డరులో నరసింహం మీద చర్య తీసుకోవడానికి తీర్మానేషన్లు లేక (కలెక్షన్)ను, పోలీసు అధికారులను ఆదేశించారు.

జస్టిస్ జె.కె. గారి తీర్పులోని కొన్ని ముఖ్యంకాలును గమనించండి - అధికారంలో వున్న పార్టీకి ప్రభుత్వార్థికి మధ్య గల మోలి మోలిగానూ గుర్తించక పోవడం వల్ల, ప్రజాస్వామ్య విమర్శకు, లోక స్పృహకు, విద్యకు, అసహనం మొదలైనవి వ్యాపించే ప్రమాదానికి మధ్య ప్రధానమైన వ్యత్యాసాన్ని గుర్తించక పోవడం వల్ల, పోలీసు ఈ కేసును నమోదు చేసింది పోలీసు ఇన్స్పెక్టరు రిపోర్టును బట్టి కాక, పోలీసు కాలిగ్రాఫర్ తల రక్షకులుకంటే, అధికారంలో వున్న పార్టీకి విషయంగానే పనిచేసినట్లు స్పష్టంగా తెలుపండి, పోలీసువారు ప్రభుత్వం నుండి తాము పొందుతున్నాము; ఒక పార్టీకి వి. ఐ. ఓ. డి. గా పనిచేయడం వారి బాధ్యత కానీ, కర్తవ్యం కానీ కాదు. ఏ పార్టీ ప్రభుత్వార్థికి ఆదివత్సరం వహిస్తున్నదనేది వట్టి ముకోండా, యావత్ ప్రభుత్వార్థికి సేవచేయడమే పోలీసు కర్తవ్యం - అలాంటి వ్యాయమూర్తి, పోలీసు కాలిగ్రాఫర్ ఈ తీర్పును ఒకటి వదిలినట్లు చూపుకోవాలి.

మరణం

పి. డా. పాలెంబాసి, కాంగ్రెస్ అభిమాని, ఇద్దరు భార్య శ్రీ కలిదేలి రామిరెడ్డి గుండెపోటుతో 24 తేదీ రాత్రి హఠాత్తుగా మరణించాడు. ఆయన వయస్సు 49 సంవత్సరాలు.

రామిరెడ్డి 1959 నుండి అగ్రామ సర్ పేట్; ఆ ప్రాంతంలో ముఖ్యుడు. ఆర్. డి. ఆర్. వస్త్రాలును తయారుచేసాడు.

నెల్లూరు బజారు

మొలగలు (పాతది) 1200-00
" (కొత్తది) 880-00
" (9672, 9674) 850-00

అంగోల్లో కాంగ్రెస్

(6 వ కాలం)

కొన్న ఎమ్మెల్యే కొండవనయ్యుడు కాంగ్రెస్ వైపే వున్నాడట. బకమట్టి ద్వారా ముడి కాంగ్రెసువాదులు శ్రీకృష్ణ వరమా త్తలైపోతున్నారు. కామయ్యకం కాంగ్రెస్ సోదరులు; జమీన్దారులు మాత్రం ఇవకా వక్షియులు మాజీ ఎమ్మెల్యే గోటిపాటి ముప్పలనాయుడు కాంగ్రెస్కు రాజీనామా

చేసి, జనతా ఎక్కడకంటే ఎక్కువగా వారిలో కాంగ్రెసుకు ధోరణి వున్నాడట. రాజీనామా చేశాడు.

కాంగ్రెస్లో 'నీవా నేనా' అన్నట్లు పోటీ కలవదున్నాడట. ఇవకా అక్కర్లే త్రి ఎ. వెంకయ్యనాయుడు. అతనికి ఇవకా మోక్షం వుంది. కేంద్రం కాంగ్రెస్ వారి దక్షిణ భాగంలో, కుంభం వుంది. కండ్లూరు, కొండపే, సి. గె. రాయలొండ, రీపుర్తి. సంకమాకలపాడు, అంగోల్ ప్యాకాల్లో బాగా స్పృహ లేదుగలవారి కానీ, ఉపయోగి, కనిగిరి, నగైరా ప్రాంతాల్లో ఫిఫ్టీ ఫిఫ్టీగా వద్దినా గెలిచే అవకాశం వుంది వారి అందరూ.

సి. పి. ఐ. అభిరథి శ్రీ గుల్లూ యలమందారెడ్డి విజయవాళంబుల కమ్మూ నియోజకవర్గం గట్టి నమ్మకం అతర పరిశీలకు కల్గుతున్నట్లు తెలుసు. కాండావారి 'పాట్లు' ఏమైనా 'యార్డు' అయితే అట్లా వుంటే దెప్పలేముకానీ, ఇప్పుడే బాగా వారిది మూడవ స్థానంగానే వుంది.

ఏమైనా అంగోల్లో కాంగ్రెసు ఓడితే, అది కాంగ్రెసువారి వున్నాడననాలి. ముఖ్యంగా రాజీయలు, కలకత్తాలు, వెన్నుకుపో రాజీయలు అంగోల్ వదిలి వదిలి నగ్నంగా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అది సంగతి.

WANTED

Female teacher during evening hours to Coach a girl studying in Fourth Standard English Medium.

Write -

BOX No. 243.

Zamin Ryot - Nellore

దేవాలయం పనులు చేయుటకు

చేంద్రు

నెల్లూరు జిల్లా, నెల్లూరు తాలూకా, వై. పా. గ్రామంలో చేంద్రయిండు శ్రీ ప్రసన్న విశ్వేశ్వరస్వామివారి దేవాలయం ఈ క్రింద చూపిన కట్టకముఖ్యము చేయుటకు కంట్రాక్టర్ల నుండి 15-8-77 తేదీ సాయంకాలము 3 గంటలలోపల సీలు చేసిన తెండర్ల నందు దేవస్థానము లిచ్చి క్యూబిక్ అఫీసు గారికి మంజూరీ చేయవలయును. తెండర్ డిపాజిట్ రూ. 500 లు శ్రీ స్వామివారి దేవస్థానం అఫీసులో చెల్లించి ఎన్. టె. టె. 15-8-77 తేదీన నెల్లూరు ఎం. డి. మెంట్లు అఫీసుకు కమిషనరువారి అఫీసులో వారి సమక్షమున తెలుపుకోవాలి. హెచ్చు తెండర్ల వారి మూడు నెలల కాలములో పూర్తిచేసి యివ్వవలయును.

వని వివరము - దేవస్థానం నకు నెలం రించి అఫీసు లిచ్చి గురి మరియు వడ్డకొట్టు మైసామి గ్రామములో కట్టుట.

ఎస్టిమేటు మొత్తం - రూ. 30,000

కా. కృ. మొత్తం - రూ. 25,000.

ఎ. ఎల్. నరసింహయ్య ఎగ్జిక్యూటివ్ అఫీసు.

1-3-77 మైసూరు

హరికథలు

గానకొల శ్రీమతి జె. ఆర్. వెంకటేశ్వరమ్మ, కుమారి జె. యలమనేటి దేవి. ఎన్. సి, కల్లి కుమార్తె యిద్దరూ హరికథలు వ్రాసే తరతరముగా తెప్పిస్తున్నారు. శ్రీరామనవమి ఉత్సవాలు ముందుగానే బుక్ చేసుకోండి. అందించిన ఆకాశం గమనం.

— అక్షయ —
పోలవరంకోడూ - దర్గాబట్టె
యస్. పి. బంగళావద్ద - నెల్లూరు.

నిర్వాహము



జననం : 11-8-1924

మరణం : 24-2-1977

రామాక్షయ సుందరరామయ్య నాయుడు

కరణం - రామాక్షయ

24-2-77 తేదీ మమ్మ వజ్రసాగ రమణ మంది వ్యక్తవైద్యులు

ఉత్తర క్రియలు

ఈ వెల 8, 9 తేదీలందు జరగును

ఇట్లు,

కుటుంబ సభ్యులు.

విశాఖపట్నం ప్రెస్ బిల్డింగ్ సబార్డినేటు ఉద్దేశ్యాలకు

Vizianagaram SubCourt file O. S. 20/69 E. P. 217/75

Between : M. S Jain Traders Corporation (Regd firm) Vizianagaram -Decree Holder and

అల్లారి వాణిజ్య etc

-Judgement debtors

2) గణపతిరాజు (పి) పురపు (పి) పుట్టా (W/O అప్పల నరసింహారాజు) సా|| శోనామ చీఫ్ కలెక్టర్ లా||

3) కంఠంలారి పొక్కు తమ్మ పురపు పొక్కులాయి (W/O నరసింహారాజు) సా|| శాశ్వత సీనియర్ కలెక్టర్ లా||

4) కంఠంలారి వద్దావరి (W/O అప్పల నరసింహారాజు) సా|| అప్పల వంశీ సీనియర్ కలెక్టర్ లా||

Sale Notice

పై వ్యాజ్యములో దీక్షి పొందినవారు అయిన decree holder అను వారు Jdrs లా|| పురపు పుట్టా ముఖగాను మరల వేరుకొన్నా గనుక నికరము ప్రకటన యొక్క పరమము నిర్ణయించుటకు గాను తే 22-3-77 దిన కుర్చుకొనబడిన తేదీన వేరు వేరు తెలుచడమైనది.

విశాఖపట్నం ఆ రామచంద్ర రావు 25-2-77 అధ్యక్షులు

విశాఖపట్నం ప్రెస్ బిల్డింగ్ లో విజయనగరం కేజీకోర్టు పైలో 2/60 ఆ. పి. నెం. 282/75

పెనుమక్క తిరువతిరాజు వస్త్రా-3.హా. అల్లారి సూర్యనారాయణమ్మ వై.డి.ఆర్.

— కేసు ప్రకటన —

ఈ వెంటనే దీక్షిపాతీ వసూలుకొరకు విశాఖపట్నం డి. డి. సుబ్బయ్యం కాలాశా బాంబేపురం గ్రామం కాలాశా పట్టా నెం. 651, చక్కెర నెం. 96-1 కే.లో గం య 8-00 ట్లలోను, వై. డి. ఆర్. స్వామీ వాసవవంతులలోనున్న సంగోడు వాటా య 1-50 ట్ల వెట్టెటూరు పైకోర్టులో 30-3-77 తేదీన వేంకటాచలం. కావలిన వారు ఆరోజున హాజరైపోయినట్లును, తుదిక సుస్థాపాప. వాదించడము

In the Court of the Subordinate Judge Anantapur O. S. 122/76

Between: B. Lakshmi Reddy Plaintiff And Vallamkonda Sri Rama Subbaya Defendant To Vallamkonda Sri Rama Subbaya Merchant, Guntkal.

పై వేంకటాచలం వాదించిన వాదనలు మొత్తము కాబట్టి ముఖగాను నీ పై వేంకటాచలం వాదనలలో చేసిన యింటి కుండున I. A. 990/76 లో తీర్పును ముందుకు జరిపి కోరియున్నాడు. యింతులకు యెత్తిన అక్షేపణలయెడల పై కోర్టువారి ఏడుగురు జడ్జులలో వేంకటాచలం వాదనలు 11-3-77 వ తేదీన వగలు 11 గంటలకు తెలుపుకొనబడుచు, లేకుంటే నీ వరోక్ష నుండు తీర్మానంబయిన.

By order of the Court - ఎ. రామచంద్రరావు అధ్యక్షుడు

ఓంగోలు డి. ము. కోర్టులో O. S. 232/61 E. P. 232/73

దుంపా చెందురామిరెడ్డి - D. H. R. ది బువాలి కంపెనీ ఓంగోలు రిక్రెషనల్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ గు రైజెక్షన్ భారా నరసింహారావు - J. D. R.

ఓంగోలు డి. రి. యలాశా ఓంగోలు స. రి. లో చేసిన ఓంగోలు గ్రామంలో ముగిసిపోయినట్లుగా లోగడ 3 వ వార్షిక ప్రస్తుతం 18 వ వార్షిక దాఖలు 21 వ వార్షిక చేసిన అసినమెంట్లు 7725 7729 నె. అర్జి దాఖలా డి. ఎస్. నెం. 640 లో వై. డి. ఆర్. వై. హాజరుగల తే. 3-00 దీక్షి హాజరు : తూర్పు : వై. డి. ఆర్. కాలాశా కోంక పోతు ధారా గోపాలాశాస్త్రిగారి క్షేత్ర యొద్దు. భారతీయ పొడవు 210 అడుగులు, వెడతలు : 177 అడుగుల పొడవున వై. డి. ఆర్. కోంకవంతు, 180 అడుగుల పొడవున వై. డి. ఆర్. కాలాశా కురు తిరిగి నైఋతీమూలం 60 అడుగుల పొడవు 22 అడుగుల వెడతలకు, వడ మరక : యజ్ఞశిఖరు పొయ్యిదొంక 426 అడుగుల పొడవు. ఉత్తరం : బహుం 105 అడుగులు.

యాహద్దులలోని 41428 చ. అ. స్థలం లోక 12627-2500 చ. మీ యందులోని కింకురేకు పెట్టున్నా, కారగ్యాలేజిన్, బావిలో సగం హక్కిన్నా డి. హెచ్. ఆర్. కిమ్మకు చ. 5000 లు. అమీనా కిమ్మకు చ. 30,000 లు. వేలం వాయిదా : 12-4-77. ఫరదం హియంగ్ : 19-4-77. కంపెనీ వెంకటేశ్వర్లు, డి. హెచ్. ఆర్. తరపు అధ్యక్షులు.

దర్శి డి|| ము|| కోర్టులో O. S 356/76

బిల్లెరెడ్డి వత్సం - వాది దిగ్గం సుబ్బారెడ్డి - ప్రతివాది దిగ్గం సుబ్బారెడ్డి S/o వెంకటసుబ్బయ్య పాటిసీ "పెద్దనపాటి" దర్శి కాలాశా వాది వాదన ప్రాంపటి వోటునుంట్ల నీ పై వాదనలు వేసినట్లు, నీ కేసునా అక్షేపణలకు తే 14-3-77 దిన ఉదయం 11 గంటలకు పైకోర్టువారి యెడుకు తెచ్చుకోవలెను. లేకున్న నీ వరోక్షము నందు తీర్మానంబయిన నీ కేసు జుడు మూలముగా తెల్లకమ్మనది. ఎస్. వి. ఎస్. సీకారావు శాస్త్రిగారు అధ్యక్షులు.

శివారెడ్డి పద్యాలు

మార్క్సిస్టుపార్టీ

మరిమలోకాపా మార్క్సిజం, వైవాళి గొడగుట్టుకాపా గ్రామం, అంతెనీ సీతా, యోగి పొయ్యికి ఏమిటి, పుణ్యం ఎక్కడో

రైతులూ సామరస్యం రైతులూ దిన్న పెద్దవర్గం దిన్న పెద్ద దాఖలును కాను రావాలేంబుంది మార్క్సిజం, ఏదీకోరడం!

తమ్మకాపాలో కలకాయమాస్తావే రోల్లో కత్తి సుతి బొంబిలోన పాపమెట్టినీవు వద్దావోల్లో, ఎన్నికల్లో గట్టుకెక్కవో!

కత్తి సుతియన్న బాక్కామాస్తావే, కళ్ళకట్టుకోకు కాగ్రెనన్న, యాదితీల కలికి యారాజీయా, కంఠమువెడితె తంకు కడుపునుంబి!

కామక్షయ్య

కామక్షయ్య! నీవు కంగారువడంబల్ల, అల్ప విదంబల్ల అభిమాద పో మ్రోగకుంబి, పూహుగా లింప తిరిగివచ్చు మెచ్చు కిక్కుయివ్!

ఇందిరమ్మ

ఎంతకాలమైతే ఏనాడుబట్టి దో కాంగిరేసుపార్టీ కల్పకరణపు పెద్ద పెద్దవర్గం వెకలింపజాబాయి గ్రూపుగట్టినాయి పాపమనక!

కక్ష బూడిమీరు కాగ్రెనపార్టీని కూడోయ్యజాస్తా ప్రతిబింబం కుంటిపోయెన్, కుక్కడిప్పిరదిన రాద్ధి రక్షణకావోయ్యి యిందో!

మున పుటాలలేదు ముందుకొప్పిసింది మిడిట్లను బక్కబతుకు ఏదో కాస్త తే. కు. డి, కాగ్రెన-ఇంట్లో చెడినమాసియెవడో సెప్పమాస్తా?

కత్తి సుతి గొడ్డారమ్మ, జైరమ్మ అనక, అభిమాద మనకమీరు నేన జెప్పలల్ల నీవోటు నావోటు అభిమాద పెట్టా అని వోట్లు!

ఏక విక్రీకింక విజ్ఞవెట్టికట్టి! కాంగిరేసుపార్టీ కల్పకరణ! నీక వోటువెతుకు నిరూపుకుంటావ యిందియాలో? తెల్లి యిందిరమ్మ!

విజయలక్ష్మి పండిట్

అక్కసుంబు నీకు అమ్మయిందిరమ్మన, కోవముంబు మేనగోళ్ళనైన తరచగాదుమ్మ, తరచుకావోయ్యు అగు విజయ: క్షి! అ. తడనుక!

కొట్టిరిగి

కొట్టిరిగి నేతిలో బిళ్లె, నన కామక్షయ్య అభిమాదా గట్టెక్క, రాజయోగము వట్టిదిక కాంగిరేసుకు పండికవన్నా!

నెట్టా వేడుకలు

ఎన్న బాటకాలు, ఎన్నెన్న వేషాం, ఎంతమంది కనలు ఎన్నిపారి తోపిశాం తోను కుప్పాదగొట్టాడు సు-ప్రకారానికి చూడవచ్చ!

సుందరరాంరెడ్డి! వెలు వందలకోటికొన్న నిన్నవ తిరుగు పెం పొందును, వెల్లిండును మీ న్నందుడు కళ్ళల్లె ప్రగతి అడగడుగునకు!

విలక్ష కామంచుట్టు

(1వ కేసి కాంప)

మార్గ-తప్ప వారికి యి కోమాదం తెలియదు. కమ్యూనిస్టు రాజ్యాల్లో యిత మార్గం ప్రజాస్వామ్యం వున్నదో, లేదు అదియాలేదా మార్క్సిస్టులు వెంకటాచలం ప్రజాస్వామ్యంకూడా అటువంటిదే గదా! మార్క్సిస్టులు ప్రజాస్వామ్యం గూర్చి వల్లడమంటే, దయ్యాల వేదాలు వర్ణించడమే అవ్వతుంది.

సుందరయ్యగారి ప్రజాస్వామ్య రహస్యం యిప్పుడే బయటపడిపోయింది. సాయుధపోరాటం కంటావాలన్న సుందరయ్యగారు విశాఖ పట్టణంలో మూంబారు. వ్యజలను యింకా అజీస్. సాయుధ వ్యవం తప్పదని సుందరయ్య హెచ్చరిస్తున్నాడు. మార్క్సిస్టుల మనసుల్లో ఏముందో దీన్ని బట్టి తెలుస్తుంది. ఇది ఎంత ప్రమాదకరమైన దో. డో ప్రజలు గుర్తించడం అవలసరం.

వ్యజలను ఇంకా అజీస్ అంటున్నారని సుందరయ్యగారు, అంటే ఎవరెన్నీ అని వారి వ్యవస్థగా వుంటుంది. ఎవరెన్నీవల్ల సామాన్య ప్రజలం ఎటువంటి యిబ్బంది కలుగలేదు వల్లెం ప్రాథమికనా రైతే ఎవరెన్నీ ఒకటున్నకనేకూడా తెలియదు. ఎవరెన్నీ అంటే వారికి తెలిసింది భూములు వంచడం, అళ్ళోట్టు యివ్వడం, శీవనా నితి అన్నికరాల సహాయం అంగడం, సమాజంలో తమకు సమదీకస్థాన మివ్వ బడడమే వారికి తెలిసిన ఎవరెన్నీ. ఎవరెన్నీ విధించబడడం వుంది త మా కాదా అనేది వివాదాస్పదమైన నిషయం. అదిష యంలో అనక తదితర పార్టీలలోనే ఏకీ కావాలేదు. ప్రజాస్వామ్యంలో ఎవరెన్నీ విధించుకు అస్సాకమేదని మొ రార్టీ, సుందరయ్యగారి వాళ్ళంటుంటే; అనాటి వాళ్ళను ఎవరెన్నీ కలిపి: పు ఎవరెన్నీ కలి. దామని శ్రీ గోశివకారాం అంటు న్నాడు. అగ్గివకారాం అభిప్రాయం బహు జనాభిప్రాయానికి అనుగుణంగావుంది. ఇంకాపోనీడి; అసలు ప్రజాస్వామ్యానికి అధికారమైన మార్క్సిస్టులు ప్రజా స్వామ్యాన్నిగూర్చి నీ కులు వర్ణించడం కష్టమరం!

కాగ్రెనమీద, ఇందిరాగంధీమీద రైతు లోనేనాడు, మారిజన గిరిజనేతర పేర సాదల్లోకూడా అనకవచ్చి, వ్యతిరేక వుంది ఒక్కసారి కాంగ్రెసు వెళ్ళికిద్దాం అనే ఆశ్రోశంవుంది. గణమే; రైతులు యిబ్బందివద్దారు; వట్టివద్దారు; తవగతి యింతేనా అని నిర్యం చెందారు. కాని

కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల ప్రతివర్గంవారువచ్చి, తమకు మేం అగ్రమందనే అభిప్రాయం? ఈ కాలంలో ఏ పార్టీ అయినా భూమిస్వ రణము ప్రవేశపెట్టుకు వా వుండగలరు కుందా? ఏ ప్రభుత్వమైనా మరలన గిరిజన బాహిష్కరణం చేసే మానిక ప్రత్యేక ప్యాథాన్లక యివ్వకు దా అగ్రమందా? ఏ ప్రభుత్వమైనా భార్యం తరచు అడుపులో పెట్టుకుందా మండగంకూడా? తెలొం యింధరలమీద అధిక వర్షిన ఎరవునువకా తరచు ఏ పార్టీ ప్రభుత్వమైనా అట్టింద గలుగుకుందా? ఏ ప్రభుత్వమైనా సా ధా రంగా అలోంబా. వ్యవసాయకాంగ్రెస్ కంటే రైతుకు అవగాం చేయగలిగే పార్టీకాని, ప్రభుత్వం కాని వకాకది వుంటుందని మేమనుకోలేకన్నాము. అందులోను, మార్క్సిస్టుపార్టీ సంగతి రైతాంగానికి చెప్పకపోతే అవసరంలేదు. మూడేళ్ళకేకం కొద్దికాలాల్లో రైతుకారిం వర్గం వ్యవస్థాని దానానందరెవారికి-వ చేకా. ఈ సందర్భం వెళ్ళ దా మా అనే ఆలోచనను రైతాంగంలో కలిగించాల.

అవేళరహితంగా, అక్కసుంబు కారు, అలోదిన్నె రైతుకీ గుర్తించగలం-కాంగ్రెస్ మీద గుర్తింపేషా, తమ ప్రయోజనం లాభదాయకంకాదని!

పంచాంగం

నిర్ణయ ముహూర్తం

నక ఫాల్గుణ బహుళ పాడ్యమి అదివారం ఉత్తర పల్లవిన క్షత్రము తే 6-3-1977 ది ఉదయం గం 10-14 గ ము|| గం 12-15 గ లోగా వృషభం గం గృహాంభ గృహప్రవేశ, దేవాలయాన భ దేవకావ్రతిష్ఠ ఉపనయన వివాహాది సకలకార్యములకు నిర్ణయ ముహూర్తము.

ముహూర్తములు

- మార్చి 7, 9, 11 తేదీలు ముహూర్త దినములు.
- మార్చి తిథులు
- 5 శని పూర్ణిమ కా. 11-42 గం.వ.
- 6 అది బహుళపాడ్యమి కా. 10-25 ,,
- 7 సోమ దివియ కా. 8-42 ,,
- 8 మంగళ తదియ పా 6-46 ,,
- 9 బుధ చదితి పా 4-35 ,,
- 10 గురు వంచమి మ. 2-14 ,,
- 11 శుక్ర వష్టి మ. 11-51 ,,

— నిమ్మగల్గ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి *

జమీనారైతు చందా

- సంవత్సరం చందా రు 25-00
- 6 మాసములకు రు 18-00
- విడివరి రు 00-50

అంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర విద్యుత్ సంస్థ ప్రకటన

అంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర విద్యుత్ సంస్థ గణాంకనలను అనుసరించి 3 H P. అంతకుమించి శక్తి గల మోటారు వెల్లింగ్ పెట్టుకొన్నవారు విద్యుత్ వాడకందార్లు 'కెపాసిటర్'లను విగించుకొనవలసిన గడువు 31-12-76 నుండి 31-5-77 వరకు పొడిగించబడినది. ఆ లోపల 'కెపాసిటర్'లను విగించుకొనని ఎవర ఈ దిగువ కనవరదిన 'సర్కార్' విధించబడును.

- 1) 1-6-77 నుండి 30-11-77 వరకు సూటికి 5 శాతము.
- 2) 1-12-77 నుండి 31-5-78 వరకు సూటికి 10 శాతము
- 3) 1-6-78 నుండి సూటికి 12 శాతము.

వి. వి. రెడ్డి
సూపరింటెండెంట్ అంజురీరు
అవరేషనా సర్కిల్ : నెల్లూరు

తెలుగు సినిమాల్లో సహజత్వం

కథలో, కథనంలోలేని సహజత్వం

బాట్ డోర్ చిత్రకరణద్వారా సాధ్యమా?

పూర్తి బాట్ డోర్లో, మేకప్పూర్వకంగా కథలు రాసి సాంఘికంగా ఒక గొప్ప ప్రయోగం, అభ్యుదయం, మనకగా భావిస్తున్నాడు మన తెలుగు దర్శకులు. అన్నోడో పాపకాగాకా బెలావడే అయిపోతా. ఏంబా పూర్తి బాట్ డోర్లో నిర్మించబడిన తొలి తెలుగు చిత్రం 'సాక్షి' కావచ్చు. కబాలి అంతకు ముందు, ముక్కాతిగా ముద్దినం బాట్ డోర్లోనే పూర్తి చేసినా 'మాగమన నుం' పాటి చిత్రాలు లేకపోలేదు కాని 'పూర్తి బాట్ డోర్' అన్నదొక ప్రధాన సాధనమనబడి 'సాక్షి' కావే.

బాట్ డోర్లో నిర్మించిన చిత్రాలు సహజంగా కనబడాయి. నిత్యం మనం చూస్తున్నా అతగా వర్ణించుకొనని సహజ సుందర దృశ్యాలును తెరమీదరూది, వాటి అందరందాటు ముగ్ధంబువుతుంటాయి. అంతేకాక, కొన్ని సన్నివేశాలు సహజ దృశ్యాలలో చిత్రకరణ వాటి అం అనం చేపూర్ణుడినాడా?

ఇతే బాట్ డోర్లో నిర్మించిన చిత్రాలన్నీ అసహజంగా వుండనట్లే బాట్ డోర్లో నిర్మించినచిత్రాలన్నీ సహజంగా ఉండవు. సహజత్వం వుండొంది ప్రధానంగా కథలో; అ తర్వాత కథనంలో. మన దర్శకులు కథలోలేని సహజత్వాన్ని దృశ్యాలలో చూపి కొరత తీర్చానుకొంటుంటారు.

ఇటీవల ఒక తెలుగు చిత్రానికి అక్కడెక్కడో కష్టాతిల్లలో కాబోలు - ఒక లంకను తీసుకొని, అక్షరపాటులు వెద్దించి దాన్నిక వ్యవసీమగా రూపొందించి అందుకో వాగేత్తరరావు ప్రేమ గతు - చిత్ర కంబారని ఒకానొకసరిమా వ్రాకలో వార. ఆ వారతోపాటు సదరు లంక, అందులో ముచ్చటైన ఒక దొంగకా, దాని ముందు ది:దువేస్తున్న వాగేత్తరరావున్న పోటోనుకూడా ఆ వ్రాక ప్రచురించింది. దాన్ని చూస్తే సహజ దృశ్యకరణచేయక అనుకోలేము; ది స్టూడియోలో చేసిన అందరైన సెటింగు గనుకొంటాము.

కొందరట్లా సహజ ప్రకృతిని తమ ఉహలోవానికి దగ్గరగా రూపొందించు కొంటుంటే, మరికొందరుసహజప్రకృతిలో కృత్రిమస్వవేకాలను రూపొందిస్తున్నారు. ఆ విధంగా మొత్తంమీద బాట్ డోర్ను మన తెలుగు సినిమా పరిశ్రమ దుర్మని యోగం చేస్తున్నదనే అనాలి.

సినిమా బాట్ డోర్లో తిశారా తిశారా తిశారా; మేకప్ తిశారా, మేకప్ తిశారా తిశారా? అన్నది సాదా ప్రేక్షకులమైన మనబొంట్లకు అవసరం. ఎక్కడైనా తియసింది, ఎట్లాఅయినా తియసింది; మనకు కాల్పొంది సహజమైన చిత్రం. మన నిత్య జీవితాల్లో ఏనాడూ జరగని, ఈ సమాజంలో ఎప్పుడూ సంభవించని సంఘటనలతో; కథల్లో, సినిమాల్లో తప్ప మన ఆలోచన, మన బీదిలో ఎప్పుడూ మనకు కనబడని 'చిత్ర'మైన మనుషులతో; సినిమాల్లో, నవలల్లో తప్ప, మనయింట్లో, మన ఆపీసులో మన కళ్లుమీదా ఎప్పుడూ మనం చూడ్డాడుకోని బి'చిత్ర' భావతో సినిమాల తీసి, వాటిని "పూర్తి బాట్ డోర్లో తిశారంగనుక గొప్పప్రయోగం చేశాం" అని దర్శకులు అంటే సమ్మదానికి మనం సిద్ధంగాలేము.

ఇటీవల 'సిరిసిరిముచ్చ' వచ్చింది-

పూర్తి బాట్ డోర్ దిక్రమే. కాని కథలో ఎంత అసహజత్వం, ఎంత అస్తవ్యస్తం వుందో చూడండి! సాంఘికు హేమతు మర్య అంత అసంభవం విర్యదానికి అలమైక పనిస్తుంటును దర్శకుడు 'పూర్తి' లేదు హేమతుకి అవదానికి సాంఘికు హేమతుకడడం, అంతలో హేమతుకర్ని పుట్టికొడుకును అరెస్టుచేయడం - ఎంత నాటికంగా వుండో చూడండి. హేమతు కండ్ల దనిపోయిన తర్వాత, అ మను సాంఘికు వట్టడానికి కేసుకెట్టాడు దీన్నే మన సమాజంలో 'లేదీపోవడ'మంటారు. కాని ఈ చిత్రంలో అట్లా ఎవరూ అనరు. ప్రగా వాళ్ళు వట్టం ఎందుకెళ్ళారో మన కర్ణంబాదు.

అదేవాయింలో కావుగమేయి? అ పుట్టికొడుకు అంతగా పగలబడమేయి? కథకొక పాముసాయి:తో కర్ణ సుఖం తం కావడమేయి? సహజత్వంకి ఒక అన్నరామడ దూరంలోవున్న ఈ కథను బాట్ డోర్లో తీసినంతమాత్రాన అత్తమరిక్ర మవుతుందా?

కబాలి బాట్ డోర్, అన్నోడో అన్నది ఉపాంగాలు మాత్రమే. అవలు సరుకు మం దైతేనే వాటికి రాజింపు. ఆ వాస్త వాన్ని మన తెలుగు దిమల్ రాయలు. అంధ్యానక్కటిల్ రేలు ఏనాటికైనా గుర్తిస్తే రహస్యం.

పుల్లయ్యగారి 'మార్పు' పేషం దిశ్యేత్వరరావు 'ప్రయోగాత్మకచిత్రం'



నెల్లూరులో 19తేది నెల్లూ నాటక పరిషత్తు అచారతి ప్రధానసభలో సి సి సి డి కుమారి జయచిత్రకు సన్మానం- అమెక జయ- నెల్లూ అధ్యక్షుడు తి. సుందర రామరెడ్డి, అటు సభాధ్యక్షుడు కె. వి. సుబ్బారెడ్డి.

అనే లేదీలో నిర్మించవోతున్న 'మార్పు' లో దర్శకుడు పి. పుల్లయ్య ఒక నొకరు వేషం వేస్తున్నాడట. అందుకోసం అయిన ప్రత్యేకంగా మీసాలుకూడా పెంచాడట! హైదరాబాదు జర్నలిస్టులను తన చిత్రంలో నటించ పలసిందిగా దిశ్యేత్వర

రావు కోరాడట. ఎప్పుడూ అసినిమా మొహాలనేకారు-దా, అప్పుడప్పుడూ మన సాదామన పుర్ని తెరమీద చూడడం కలిఫ్ గానే వుంటుంది. తి.క 'టూటుకోసం' లో నటులవారివారు కొందరు కనబడారు. —కొరవ 10 వ పేజీలో



ఇద్దరు పిల్లలకు సరిపోతుంది

నలుగురు పిల్లలకు చాలాక పోతుంది

మెలకువగా ఉండండి

కుటుంబాన్ని పరిమితం

చేసుకోండి

EDUCATION DEPARTMENT TENDR NOTICE

Sealed Tenders for the supply of the following items of furniture for an amount of Rupees 38,000 (With teakwood) with specifications mentioned against each articles will be received from reputed firms, by the Dist. Educational Officer Nellore up to 4 p.m. on 10-3-77 and they will be opened on the same day by the District Educational Officer. Earnest Money Deposit of Rs. 250 in the shape of Demand Draft obtained in favour of the District Educational Officer, Nellore on the State Bank of India, Nellore Town Branch, Nellore should be sent along with the tender.

Table with 4 columns: S. No., Name of the article, Number required, Specifications. Items include Black-boards with easles, Bug proof chairs, Table with two drawers, Long benches, Wooden Almyrabs, Dual desks.

The work has to be completed by the lose of 25-3-77 and the articles delivered 'F. O. R' at the office of the District Educational Officer, Nellore in Ranganayakula pet, Earnest money deposit in respect of the firms whose quotation is accepted, will only be refunded after the execution of the work entrusted to the firm to the satisfaction of the department. Non execution of work abiding by the conditions stipulated above will entail forfeiture of Earnest Money Deposit.

The District Educational Officer, Nellore reserves to himself the right to reject any or all the tenders without assigning any reason therefor.

C. N. V. SUBBAREDDY: Dist. Educational Officer, Nellore. Station: Nellore Dated: 9-2-77

శ్రీ గురునాథస్వామివారి దేవస్థానము మమ్మగుంట పోస్టు - కోవూరు తాలూకా, తెలంగాణ ప్రదేశం

కోవూరు తాలూకా మమ్మగుంట గ్రామంలో వేంచేయున్న శ్రీ గురునాథ స్వామివారి ఆలయము ముందర భాగమున గల సిమెంటు రేకుల వెరండా, రూము, తొలగించి నూతనముగా నిర్మించు వండవము. లోన రూము గర్భిండుకు సేలుచేసిన తెండర్లు 19-3-77 తేదీలోగా పై దేవస్థానము ప్రస్తుతార్థం చేర్చే గానికి వందవలసినదిగా కోరడమైనది. 20-3-77 తేదీ నెల్లూరు ఎండోమెంటు బోర్డు అనుమతి కలిపినది గాని దే తెండరులు తెరచి వకనం. ఇతర వివరములు దేవస్థానము చేర్చే గానినంది పొందవచ్చును.

పని వివరము: దేవస్థానము ముందర భాగమున స్థానిక మండలము, మగయు రూము గర్భిండుకు, ఎల్లివేవక మొత్తం: రూ. 12440 లు, దీని కిట్టు రూ. 210 లు, పని పూర్తిచేయవలసిన కాలపరిమితి: 8 మాసములు. గమనిక: కట్టుబడులు చేయునపుడు స్వామివారి వృక్షము నకు ఏలాంటి బాధ కలిగించరాదు.

కుప్పచ్చి వెంకటేశ్వరయ్య - ప్రస్తుతార్థం చేర్చేవాడు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వము

సిటిపారుదల విద్యుత్ శక్తిశాఖ "సిటిపారుదల విభాగము" ఇరిగేషన్ సర్కిల్, నెల్లూరు

ది. పే. డి. నోటిసు నెం. 53/76-77 కు సవరణ. పనిపేర: నెల్లూరు జిల్లా, వెంకటగిరి తాలూకాలోని కయ్యూరు చెరువుకు గండ్లు పూడ్చుట. తెండరు తీసుకోవటకు పొడిగించబడిన తేదీ 11-3-77. తెండరు డాక్యుమెంట్లు లభ్యమగు కాలము: 4-3-77 నుండి 8-3-77 వరకు ఆఫీసు సమయము వెళులో. ధర తాములు తీసుకోవటకు పొడిగించబడిన తేదీ: 4-3-77 సాయం ప్రము 5 గంటవరకు. కె. వి. రామమోహన్, సూపరింటెండింగ్ ఇంజనీరు, ఐ. అండ్. పి. డి, ఇరిగేషన్ సర్కిల్, నెల్లూరు.

జిల్లావార్తలు

(వినపటికారవ)

సిమెంటు వంటకా వ్యాపారములు పొందడానికి విజ్ఞాపన

పొట్టి శ్రీరాములు పేర ఉదయగిరిలో పాఠశాల

అనుకూల పొట్టి శ్రీ రాములు గారి స్మృత్యర్థంగా ఉదయగిరి తాలూకా రచనావలెల్లో ఒక ప్రాథమిక పాఠశాల స్థాపించబడింది; దాన్ని 21 తేదీ తి. కాల. ఆర్యభటు శ్రీ అనం భద్రవర్మ రెడ్డి ప్రారంభించాడు.

అభవరాణి గత సంవత్సరం ఫిబ్రవరిలో శ్రీ పేరేటి వెంకటేశ్వర్లు కుటుంబానికి, పెద్దమొత్తం విరాళంగా ఇచ్చాడు. కార్యకర్త శ్రీ చక్కా చెన్నకేశవులు, శ్రీ నాథా వెంకటేశ్వర్లు, శ్రీ బయ్యారామయ్య వగైరలు విరివిగా విరాళాలు సేకరించి, ప్రభుత్వం సహాయంతోనే జరిగినచేత, తమకు తాము అర్పించు భరించుకోని భవనాన్ని పూర్తి చేశాడు.

స్కూలులోపాటు, బహ్యుగా గర్భిం దిన సత్కారాలు కూడా ఆరోజే ప్రారంభం చేయబడింది; శ్రీ నాథా వెంకటేశ్వర్లు రిప్పను కల్పించాడు.

సభను ఉదయగిరి ఎమ్మెల్యే శ్రీ పి. చెందురామయ్య అధ్యక్షించాడు; డి. ఇ. ఓ. శ్రీ సి. ఎ. డి. సుబ్బారెడ్డి వగైరలు ప్రసంగించారు.

విభవనం వెలిసినా, వివరం నిర్మించినా, అది కారణం వల్ల వున్నవారి నామానికిగానే వుంటున్న ఈ రోజులో పొట్టి శ్రీరాములుగారి పేర స్కూలును నెలకొల్పడం సంతోష దనగిన విషయం కదా?

అత్తూరు బస్టాండు

అత్తూరు బస్టాండు - అరబిస్టాండు, బస్టాండుకు వడ్డీపీడా? కాలమోపాలోపి చివరింపు కల్పించింది. ఒకనెవు హోటల్ మురికిన గంగా ప్రవాహంవల్ల ఎకరెక పారుతుంటుంది. మరోనెవు నల్లూ కాల్చి పారేసిన పొట్టు; ఎప్పుడుకానూ గాలిబీదిగా అది ప్రయాణం మొదలుపెడిన పొడరు అవుతుంది. మరోనెవు మలముతాలతో ఆ ప్రాంతము తా ఒక బహిరంగ పాయి భానాగా తయారై ముక్కలు పగలేస్తుంటుంది. సరే, ఎటువైపుచూచినా పంతులు కుక్కలు స్వైరవిహారం.

ఆ ప్రయాణంల వసతిగృహం అంటే పెద్ద ఎప్పుడూ నానాగరిజాగా, ఈగలు దోమలు దాడులలో వరమ చందాల గా వుంటుంది.

అత్తూరు తాలూకా కేంద్రం. అది గారు లున్నార; ఒక ఎమ్మెల్యే, ఒక ఎం. పి., ఒక సమితి రాజా వగైర వగైరాలున్నారు. ఆ మాత్రం బస్టాండును దాగుచేయించుకో లేకూడీ?

జనతా మారుతం

జనతా మారుతం పోదగానే వీస్తుంది. ఈ రూర సంచాలు ఏర్పడుతున్నాయి; సభలు జరుగుతున్నాయి.

శ్రీ జి. సి. కొండయ్య, శ్రీ సోమిరెడ్డి రాజగోపాల రెడ్డి తదితర జనతా నాయకులు 25 తేదీ వెంకటగిరిలో జనతా కార్యవర్గాన్ని ఏర్పాటు చేసినవారట. కంచపూడి మాజీ సర్పంచ్ శ్రీ జి. గురవారెడ్డి అధ్యక్షుడు, అడ్వోకేట్ శ్రీ పి. సత్యనారాయణ రెడ్డి ఉపాధ్యక్షుడు, శ్రీ కోవి దల్లారయ్య నాయకుడు ప్రధాన కార్యదర్శి, కాలేజి విద్యార్థి శ్రీ వి. మోహనరావు కార్యదర్శి, శ్రీ ఎ. మోహనరావు, పేజీ హుస్సేన్ సాహెబు సంయుక్త కార్యదర్శి, సర్పంచ్ శ్రీ సి. దత్తరథరామయ్య కోశాధికారి.

జనతాపార్టీ జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ వె. శ్రీరామయ్య రెడ్డి ఆర్య కార్య న 24 తేదీ సూర్యులపేట తాలూకా కార్య క్రమం ఏర్పడింది. అడ్వోకేట్ శ్రీ ఎ. రాజచంద్రారెడ్డి అధ్యక్షుడు; కార్యకర్త ఎం. వెంకటాచార్య, శ్రీ దొడ్డి బి. స్వామి, శ్రీ పాలవెల్ల రమణయ్య, శ్రీ కె. రామకృష్ణారెడ్డి ఉపాధ్యక్షులు; శ్రీ గణపతి పోలయ్య నాయకుడు ప్రధాన కార్యదర్శి. శ్రీ ఎం. సింహారాయలు శ్రీ జనా సంచారావు కార్యదర్శి, శ్రీ వి. దత్తరథరామయ్య కోశాధికారి.

కోటపాళాప జనతా శ్రీ జి. రాంబాబు అధ్యక్షుడు. శ్రీ వి. కృష్ణమోహన రెడ్డి ఉపాధ్యక్షుడు, శ్రీ ఎం. సుగుణ కోశాధికారి, శ్రీ వి. నరసింహారెడ్డి కార్యదర్శి.

జిల్లా జనతాపార్టీ యువజన విభాగాన్ని రాష్ట్ర కమిషనరు శ్రీ ముచ్చలపాటి వెంకయ్యనాయుడు, నెల్లూరు తాలూకా విభాగాన్ని శ్రీ మేదరమెట్ల దత్తరథ రామయ్య ఏర్పాటుచేశారు.

జిల్లా విభాగం సభ్యులు: ఎ. దత్తరథ రామయ్య డి. కాం (చౌటపాళా); ఎం. సుబ్బారావు ఎ. ఎ. ఎల్. ఎల్. డి., పి. రమణయ్య (కోవూరు), శి. శ్రీరామయ్య (పి. పా.) (కోవూరు) ఎ. రమణయ్య (గ. దవరం), డి. ర. మాధవరావు (నెల్లూరు) డి. క. ప్రసాద్ (నెల్లూరు) వి. కేశవుల రెడ్డి (ఉదయగిరి) జి. కాలకృష్ణారెడ్డి (వింజనూరు), వి. కృష్ణయ్యనాయుడు (అత్తూరు) జయపు రమణారెడ్డి (గుడూరు), ఎ. వెంకటేశ్వర్లు (నెల్లూరు), డి. రాధాకృష్ణారెడ్డి (సైరాడు), పొన్నాల వెంకటరామ రెడ్డి (పొట్టిపాళా).

తాలూకా కమిటీలోకూడా 14 మంది సభ్యులున్నారు.

బోగోలు బ్యాండ్

కావలి డి. ఎస్. పి. శ్రీ కాశీనాథ సచరివారంగా కాటామార్కెట్ కంపెనీల మీద దాడిచేశారట. సూర్యోపం సోదెకు పోతే అన్నసామెతగా, ఈ సందర్భాలో సూర్యవేగ శ్రీహరిరాయుడు యింట్లో 285 గ్రాండ్, బిస్కీ సీసాలు వట్టుబడ్డాయట. బిటిఆరిడు రూ 7000 లకు. నాయకుగార్ని అరెస్టుచేసి, బామినుమీదవదిలారు.

సరవాల ధర్మకర్తలు

శ్రీ జనార్దనస్వామి దేవస్థానానికి జంగా సుబ్బారాయుడు, పులివెల్లి పెద అంకయ్య వచ్చు ఎక్ర వెంగయ్య, కొరివి వెంకట నరసయ్య, భవనాగి బిరాస్వామి, తిరుబిడి శేషయ్య, బబ్బూరి శ్రీరాములు నియమించబడ్డారు.

శ్రీ జంగా సుబ్బారాయుడు మేనేజింగ్ డిప్యూటీ ఎగ్జిక్యూటివ్. ఆలయ క్షిత్రికరణం కృషిచేయవలసినట్లు తిర్పానించబడింది. శ్రీ బబ్బూరి శ్రీరాములు తూరి విరాళం వాగ్దానం చేశారు.

సినీమా (వినపటికారవ)

అమెరికా దాస్య పని పరిధిలో 'సినీ' అంటే 'సామెట్' అని అంటారు

Statement about ownership and other particulars about Newspaper.

THE ZAMIN RYOT (Telugu Weekly) NELLORE (A. P.) (Form IV) (See Rule 8)

- 1. Place of Publication: 170, Tipparajuvari St. Nellore (A. P.)
2. Periodicity of Publication: Weekly
3. Printer's Name, Nationality & Address: N. Sree Ramamurthy, Indian. 170, Tipparajuvari St. Nellore (A. P.)
4. Publisher's Name, Nationality & Address: N. Sree Ramamurthy, Indian. 170, Tipparajuvari St. Nellore (A. P.)
5. Editor's Name: Nationality & Address: N. Sree Ramamurthy, Indian 170 Tipparajuvari St. Nellore (A. P.)
6. Names and addresses of individuals who own the Newspaper and partners or share holders holding more than one percent of the total capital. Zamin Ryot (Trust) consisting of four members.

- 1. Sri P. V. Ramana Reddy, President, Advocate. Kasturidevi Nagar, Nellore.
2. Sri Thoopili Parthasarathy Secretary, Zamin Ryot Bldgs, Nellore
MEMBERS
3. Sri N. Sree Ramamurthy, Zamin Ryot Bldgs, Nellore
4. Sri Yeddula Venkata Reddy, Kundam, P. O. Menakur S.O. Nellore Dt.
I, N. Sree Ramamurthy, hereby declare that the particulars given above are true to the best of my knowledge and belief.
-N. Sree Ramamurthy, Publisher.

OPERATORS

ITI Candidates in Mechanical and Electrical required as Operators for maintenances of reciprocating Compressors, Diesel Engines, Refrigeration and other electrical equipment. Experienced preferred and also fresh candidates considered. Apply immediately to Box No 213 C/O. ZAMIN RYOT, NELLORE. 524001. A.P.

వేదసంస్కృత పాఠశాల - నెల్లూరు. భూములు వేలం ప్రకటన

నెల్లూరు జిల్లా, మూలపేట, వేదసంస్కృత పాఠశాలయొక్క హక్కు అందవము నున్నట్లునది ఈ క్రింద వేదసంస్కృత పాఠశాల పేరిట చూపబడి యున్న భూములను కమిషనరు ఆఫ్ ఎండోమెంట్స్ హైదరాబాద్ లోని ఎండోమెంట్స్ కమిషనరీ (Endowments Commissioner, Hyd. No. D. Dis C 1/7621/75-10 dt. 24-11-75) ఐహారంగ ఏజెంట్ ఈ క్రింద వేదసంస్కృత పాఠశాలయొక్క కమిషనరీ, నెల్లూరు జిల్లా వేదసంస్కృత పాఠశాల వేలం ప్రకటన, పాట పాడదలచువారు ఈ క్రింది ప్రకటన లోని పాటలో పాల్గొనవలయును.

సం.	గ్రామము పేరు	కట్టా నెం.	వర్గం నెం.	విస్తీర్ణం ఎ. సెం.	వేలము చేయబడు స్థలము	వేలము తేదీ
1.	నెల్లూరు తాలూకా కొత్తకోడూరు	280	1-26-3/2	0-98	కొత్తకోడూరు Ele. School	8-4-77 మ. 2-00
2.	నెల్లూరు తాలూకా అందవూరుపేట	3	1066	2-00	అందవూరుపేట పంచాయతీ ఆఫీసు	9-4-77 మ. 2-00
3.	నెల్లూరు తాలూకా లక్ష్మీనరసింహాపురం	281	432/1	6-00	లక్ష్మీనరసింహాపురం పంచాయతీ ఆఫీసు	10-4-77 మ. 2-00
4.	కోవూరు తాలూకా యల్లాయపాలెం	1	81	1-00	యల్లాయపాలెం పంచాయతీ ఆఫీసు	16-4-77 సా. 3-00
5.	కోవూరు తాలూకా కొత్తవంగల్లు	5, 9	781/2	2-04	గండవరం	17-4-77
		849	782	1-00	పంచాయతీ ఆఫీసు	సా. 3-00
			788	0-50		
6.	కోవూరు తాలూకా మోడేగుంట	121	249/1	1-94	రెడ్డిపాలెం పంచాయతీ ఆఫీసు	24-4-77 సా. 3-00
7.	నెల్లూరు తాలూకా గుడిగుంటపాలెం	460	414	1-29	నర్సేపల్లి	25-4-77
			415/3	1-86	Ele. School	మ. 2-00
			405/ఎ	0-80		
8.	డిబ్బో	460	368 380	1-49	డిబ్బో	డిబ్బో
9.	నెల్లూరు తాలూకా కట్టవారి కండ్రిగ	40	10/1-ఎ	3-74	నరుకూరు	26-4-77
		41	8/డి, 4/ఎ		పంచాయతీ ఆఫీసు	మ. 2-00
			6/20			
10.	నెల్లూరు తాలూకా గుకపల్లిపాడు	142	141	5-22	నరుకూరు పంచాయతీ ఆఫీసు	26-4-77 మ. 2-00
11.	నెల్లూరు తాలూకా మావరాజుగూడూరు	—	398	0-58	మావరాజుగూడూరు పంచాయతీ ఆఫీసు	27-4-77 మ. 2-00

విలము ప్రకటనలు

- 1) పాట పెట్టవలచుకొన్నవారు యాం అధికారిక వివరము 1-కి రూ 500 లు డిపాజిట్ చేసి పాటలో పాల్గొనవలయును.
- 2) హెచ్చుపాటదారు డిపాజిట్ కప్ప మిగిలిన పాటదారు (అన్ సక్సెస్ ఫుల్ డిబ్బర్) యొక్క డిపాజిట్ లు పాట అయిన తక్షణమే వాపసు యివ్వబడును.
- 3) హెచ్చుపాటదారు పాడిన మొత్తములో 3వ వ తు తక్షణమే చెల్లి ది రకీతు పొందవలయును.
- 4) సదరు 1/3 వ వంతు మొత్తములో అతను చెల్లించిన డిపాజిట్ మినహాయింది మిగతా మొత్తమును చెల్లించవలెను.
- 5) పాటపాడిన మొత్తములో మిగత 2/3 వ వంతు హైదరాబాదు ఎండోమెంట్ కమిషనరీవారి ఆమోదము వచ్చిన దని తెలియజేసిన వారందరిలోగా కళాశాల శ్రేణులందరినీ చెల్లించి రసిమీ పొందవలయును.
- 6) పాట తెగినతోడనే హెచ్చుపాటదారు పైన పేర్కొన్న ప్రకారం పాటమొత్తములో 1/3 వ వంతు కట్టరియెడల అతను చెల్లించిన డిపాజిట్ కళాశాలకు ఫర్ ఫీట్ చేయబడును. తిరిగి పాటపెట్టి ఆ పాటలో నష్టము వచ్చినయెడల సదరు నష్టమును మొదటి హెచ్చుపాటదారుని వద్దనుండి వసూలు చేయబడును.
- 7) కమిషనరుగారు పాట భాయిముచేసినట్టి ఉత్తరము పాటదారుకు తెలియజేసిన వారు రోజులోగా పూర్తి మొత్తమును కట్టి హెచ్చుపాటదారు తన స్వంతఖర్చుతో రిజిస్టరు చేసుకొనవలయును. అట్లు చేసుకొననియెడల పాట రోజున కట్టిన 1/3 వ వంతుకు పైకము ఫర్ ఫీట్ చేయబడును. తిరిగి సదరుభూమి యెలముపాట పెట్టబడును. సదరు పాటలో కళాశాలకు నష్టము వచ్చినయెడల యావత్తు నష్టమును హెచ్చుపాటదారు వద్దనుండి వసూలు చేయబడును.
- 8) ఏకాగ్రముచేతైనను గాని, ఏదిధర్మైన కాగ్రమును చెప్పకుండనే పాట నిలుపుదల చేయుటగాని, వాయిదా చేయుటగాని లేక హెచ్చుపాటదారు యొక్క పాటగాక ఇతరపాటను ఆమోదించుటగాని సర్వహక్కులు సంస్థ మేనేజింగు కమిటీవారికి గలవు.
- 9) ఈ పాటను హైదరాబాదు ఎండోమెంట్స్ కమిషనరుగారి ఆమోదమునకు లోబడి భాయిముచేయబడును.
- 10) ఏ కారణముచేతైనా పాటను ఎండోమెంట్స్ కమిషనరుగారు ఆమోదించనియెడల హెచ్చుపాటదారు పాటరోజున కట్టిన మొత్తమును వడ్డీకొడు వాపసుచేయబడును.
- 11) వేలముపాటపెట్టే భూములు డిబ్బయము, వివరములు, పాట పాడదలచుకొన్నవారు వేదసంస్కృత కళాశాల, మూలపేట వారి ఆఫీసునంద చూచుకొనవచ్చును.
- 12) తదితర ప్రకటనలు ఏమైన పాటకాలములో తెలుపబడును.
- 13) పాటదారులలో కొన్నిటిగాని, అన్నిగాని మార్పుచేయుటకు, ప్రోత్సహకులు చేర్చుటకు శ్రేణులందరికీ ఐది-ర: గలదు.

పి. జానకిరామయ్య,

శ్రేణులది.

వేదసంస్కృత పాఠశాల - మూలపేట - నెల్లూరు.

జిల్లాపరిషత్ కార్యాలయం నెల్లూరు

ఆర్. సి. నెం. డి 3-1029/77

తే 25-2-77

తుండరు నోటీసు

1977-78 వ సంవత్సరములో నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ 'కేర్' సంస్థ వారిచే సరఫరా చేయబడు ఆచార వదార్తములు అనగా బాలాచార, సి. యస్. బైరెడ్ మరియు యస్. యస్. అల్లగర్ ప్రాంత, మరియు నూనె (సాలాద్ ఆయిల్) కచ్చాల కార్డులు లాక్లో ఈ క్రింద కనువరదిన విధముగా రవాణాచేయుటకు లాభి కృపెనుండు, లాభి యజమానులనుండి సీల్ మూయబడిన తుండరు ఈ దిగువ సంతకము చేసిన వారిచే కోరబడుచున్నది.

(1) నెల్లూరులోని రైశ్యే గూర్పు పెడనుండి అంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ గోదాములకు, నెల్లూరు.

(2) నెల్లూరులోని అంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ గోదాములనుండి నెల్లూరు జిల్లాలోని పంచాయతీ సమితుల ముఖ్య స్థావరములలోని గోదాములకు.

అయా కాలములో దిగువవిధముల పునాదు ఈ దిగువ తెలిపినవిధముల ఆచార వదార్తములు రవాణా చేయవలయుండును.

(1) సి. యస్ బైరెడ్ లేక యస్. యస్. అల్లగర్ లేక బాలాచార 40,000 బస్తాలు

(2) నూనె (సాలాద్ ఆయిల్) కచ్చాల కార్డులు 4000 కచ్చాల కార్డులు

తుండరు పెట్టుకారు ఈ దిగువ కనువరదిన మొత్తమును నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ అవరల్ ఫంక్షన్సు డిపార్టుమెంట్ చెల్లించి, తుండరు పెట్టుకొని యుండును.

వదన నెం.	వని పేరు	తుండరు దాఖలు చేయునపుడు కట్టవలసిన డిపాజిట్లు	తుండరు అంగీకరించిన తరువాత కట్టవలసిన డిపాజిట్లు
1	2	3	4

1. నెల్లూరులోని రైశ్యే గూర్పు పెడనుండి అంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ గోదాములకు - నెల్లూరు రు. 200-00 రు. 350-00

2. నెల్లూరులోని అంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ గోదాముల నుండి నెల్లూరు జిల్లాలోని పంచాయతీ సమితుల ముఖ్య స్థావరములకు రు. 350-00 రు. 1,000-00

తుండరు పాఠములు, తుండరు కండిషన్లు కావలసినవారు 1వ సంఖ్య తుండరుకు రూ 2 లు, 2వ సంఖ్య తుండరుకు రూ 5 లు, "నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ కార్యాలయం ఫంక్షన్సు" నకు చెల్లించి జిల్లా పరిషత్ కార్యాలయమునందు పొందవచ్చును.

తుండరు, తుండరు పాఠములో ఒకటి నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ కార్యదర్శి వారి పేర దిడి విడి కవర్లో పంపవలయును. కవర్ పైన 'కేర్' ఆచార వదార్తములు నెల్లూరులో రైశ్యే గూర్పు పెట్టు నుండి అంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ గోదాములకు రవాణా చేయుటకు తుండరు, "కేర్ ఆచార వదార్తములు నెల్లూరులోని అంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ గోదాములనుండి పంచాయతీ సమితులకు రవాణాచేయుటకు తుండరు." అని వ్రాసి రిజిస్టరు పోస్టుద్వారాగాని, స్వయముగాగాని తే 22-3-1977 ది సాయంత్రము 4 గంటలలోగా దిగువ పంతుకము చేసిన వారికి చేరునట్లు పంపవలయును. తరువాత వచ్చిన తుండరు నిరాకరించబడును. సకాలములో చేసిన తుండరు తే 22-3-77 ది సాయంత్రము 4-30 గంటలకు కార్యదర్శి గారిచేగాని లేక వారిచే నిర్ణయించబడిన వారిచేగాని తెలిపబడును.

వృద్ధి కారణములు తెలియజేసుకొనే తుండరు అంగీకరించుటకు గాని, లేక నిరాకరించుటకు గాని, జిల్లా పరిషత్ కార్యదర్శిగారి సర్వహక్కులు కలవు.

కె. సూర్యనారాయణ
కార్యదర్శి
జిల్లా పరిషత్, నెల్లూరు.

శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి కామాక్షి తాయి దేవస్థానం జన్మవాద - నెల్లూరు జిల్లా వేలం ప్రకటన

జన్మవాద గ్రామములో వేలం చేయుచున్న శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి కామాక్షి తాయి దేవస్థానములో భక్తులచే సమర్పించబడిన కొబ్బరిచెక్కలను సేకరించు కొనుపాట్లకు తే 26-3-77 దిన ఉదయం 10 గంటలనుండి సదరు దేవస్థాన ఆఫీసులో ఐహారంగవేలముచేయబడును. కొబ్బరిచెక్కల సేకరణ కాలపరిమితి తే 1-4-77 నుండి 31-3-78 ది వరకు. పాటలో పాల్గొనువారు రు 500 లు దరవత్తుగా చెల్లించి పాటలో పాల్గొనవలయును. తక్కిన పాట పరిష్కలు దేవస్థాన ఆఫీసు పనిచేయువేళలో తెలియజేయవచ్చును.

జన్మవాద
1-3-77
జిల్లా పరిషత్
విజ్ఞానాధికారి ఆఫీసు

మార్చి 5వ తేది

నెల్లూరుజిల్లాలో ఒకేసారి మూడుకేంద్రాలలో
విడుదలవుతున్న చిత్రము

నెల్లూరు-రాధ... గూడూరు-సుందరమహల్

సూళ్ళూరు పేట-రాయల్ టాకీసు

ముత్యాలపల్లకి ఉత్సాహానికి
ముందుగా మోతాకానికి....



శ్రీమంజునాథా

వర్ణచిత్రం

సాధారణం

జి.వి.వైనాథ

వి.వి.వైనాథ